

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 晴间多云 风力 东南风2级 湿度 最高29℃ 最低17℃ 降水概率 5%

2016年9月
21日
星期三
丙申年八月廿一
中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版
国内统一刊号
CN41-0048
邮发代号:35-3
第13670号
今日12版
http://www.zynews.cn

教育部发布中考改革指导意见

各地自行确定综合改革试点地区

据新华社北京9月20日电 教育部今天发布中考改革指导意见,要求到2020年左右,初步形成基于初中学业水平考试成绩、结合综合素质评价的高中阶段学校考试招生录取模式。这次中考改革重在改变目前高中招生将部分学科成绩简单相加作为录取唯一依据的做法,克服唯分数论。推行初中学业水平考试,主要包括四个方面。一是考试功能上,将初中毕业考试和高中招生考试“两考合一”,实现“一考多用”,减轻学生多次备考的负担。二是考试科目,要将国家课程方案所设定的科目均列入学业水平考试的范围,凡学必考,但是不要求把所有科目列入招生录取计分科目,以减轻学生负担。三是考试内容,减少单纯记忆、机械训练性质的内容,注重考查学生分析问题和解决问题的能力。四是成绩呈现方式,可以采用分数、等级等多种形式呈现,避免学生分分必争、过度竞争。此外,指导意见还对完善学生综

合素质评价、改革招生录取办法等做了明确规定。其中,要求将语文、数学、外语统一作为录取计分科目。将体育也纳入计分科目,其他招生录取计分科目由试点地区自行确定。据了解,综合改革试点地区的确定由各地结合自身情况自行决定,试点地区从2017年之后入学的初中一年级学生开始实施。试点之外的其他地区,可以继续按照现行的招生录取方式进行招生。(相关报道见4版)

喜迎中国共产党郑州市第十一次代表大会

加强党的建设 领航郑州发展 迈向国家中心城市

坚持“目标导向、问题导向”和“创优势、增实力、补短板、能抓住”十二字方针

系列报道之三

郑州：民生“清单”暖民心

郑报融媒记者 王红文 丁友明 图

核心提示

中国共产党郑州市第十一次代表大会即将召开,会议将总结市十次党代会以来我市经济社会发展的成就和经验,确定郑州未来发展的战略目标。为总结梳理郑州近年来党建引领发展的举措成效,展示郑州的发展变化,进一步统一思想、凝聚力量,提振信心、鼓舞士气,坚持以国际商都为统领,以航空港实验区建设为引领,以“三大一中”为路径,以开放创新为动力,新型城镇化、产业发展、生态建设协调推进,加快向国家中心城市迈进步伐,强化“目标导向、问题导向”,坚持“创优势、增实力、补短板、能抓住”方针方法,持续推进“新型城镇化、产业发展、开放创新、生态环境改善和党的建设”等重点工作,以更加扎实的有效的行动推动郑州迈向国家中心城市,本报推出“加强党的建设 领航郑州发展 迈向国家中心城市”系列报道,今日刊发“民生改善篇”。
郑旗



越来越多的孩子享受到更加公平的教育(资料图片)

民生连着民心,解决民生问题是最大的政治,改善民生是最大的政绩。

改善民生,没有终点,只有连续不断的新起点。

过去5年中,郑州市委、市政府在加速发展经济的同时,倾听民意、关注民生之基,在教育、文化、卫生、社会保障等各项社会事业方面频出实招,从百姓最急需、最紧迫、最关心的小事做起,为群众排忧解难——

退休职工连年上涨的养老金,全民医保年年增加的政府补贴,越来越多的优质教育资源,覆盖城乡的“郑州片医”服务……放眼中原大地,一幅幅温暖的民生幸福画卷正在徐徐展现,一份份暖心的民生“清单”春风化雨,滋润民心。

让百姓“钱袋子”鼓起来

民生温度,发展高度。民生改善,既是改革发展的根本目的,也是加快经济转型、推动科学发展的重要途径。

回溯绿城5年来大步向前的发展脚印,数字最有说服力:“十二五”时期,郑州市保持了年均11.2%的经济增速,2015年,全市生产总值完成7315.2亿元,总量比2010年增长70%。

市强则民富,正是随着整个城市经济的不断壮大,城乡百姓的“钱袋子”自然也越鼓越满。统计显示,2011年,郑州市城镇居民人均可支配收入35541元,城镇居民人均可支配收入21612元,农村居民人均纯收入11050元。与之相对应的是,2015年,郑州市城镇居民在岗年平均工资52987元,城镇居民人均可支配收入提高到31099元,农村居民人均可支配收入提高到17125元。5年来,城乡居民人均可支配收入年均增长10.5%、13.2%。

收入分配,关乎老百姓切身利益和公平正义。民富则民

安。绿城在加快建设发展的进程中,实践着“让人民群众生活越来越富足”的承诺。

脚下就业门路更宽

就业是民生之本。百姓的“饭碗”问题不但是经济发展的晴雨表,更是发展经济的重要目的。对于每一位劳动者来说,能够凭借自己的劳动能力取得合法收入,才能真正获得应有的尊严。

提起自己交通协管员的工作,“4050”就业困难人员朱国柱很感慨:“家里有老人卧床,儿女求学,一家曾经生活窘迫。后来,在社区的帮助下,我们两口重新上岗,虽然每人每月1600元的工资不算高,可是有了工作,就有了底气,我很知足。”

事实上,5年来,全市像朱老这样实现再就业的困难人员还有很多,针对百姓“饭碗”问题,市委、市政府时刻牵挂:“4050”“零就业家庭”就业困难人员托底安置;提高公益性岗位补贴额度,提高小额担保贷款额度;为安置就业困难人员上岗的企业发社保补贴……这一条条充满人情味的优

惠政策,让失业者重拾信心。

然而,授人以鱼,不如授人以渔。为了让劳动者掌握就业技能,实现高质量就业,我市把职业技能培训作为促进就业的重要环节:就业困难群体免费培训,发放职业技能培训补贴,鼓励和支持有条件的职业院校定向培训,农村劳动力享受职业技能培训“一条龙”,不断提高求职者的就业技能。

小就业大民生。5年中,我市城镇累计新增就业73万人,农村劳动力转移就业62万人,城镇登记失业率由2%下降到1.6%以下,城乡累积增加129.5万个就业岗位,百姓们实实在在感受到脚下就业门路更宽,手里的“饭碗”更踏实。

孩子公平享受均衡教育

教育是民生之基,抓教育不仅是科学发展之要、转型升级之本,未来制胜之基,还承载着广大人民群众对未来生活的美好期盼。

如今,走进郑东新区的每所校园,都能看到开阔的操场,柔软的草坪,完善的设施设备,优越的周边环境……“十二五”期间,郑东新区中小学幼儿园从6所增至70所,在校生人数从6000多人增至54360人,教师从500多人增至3283人,日新月异的新建学校早已成为靓丽的城市风景。

而这,只是全市教育事业发展的一个缩影。5年来,市委、市政府按照优先发展、育人为本、改革创新、促进公平、提高质量的方针,大力促进教育公平,优化调整教育结构,推进教育均衡——

统计显示,2011年,郑州市一年教育支出92.1亿元;到2015年,这一数字已经增长为147.6亿元,小学适龄儿童入学率100%;“十二五”期间,全市新建改扩建中小学165所、幼儿园416所;优质教育资源覆盖率提高到70%……透过这些数据,我们真切地感受到,教育事业快速发展带给家长们的惊喜和实惠。(下转二版)

“绿色出行”活动

倡议书

广大市民朋友:

爱护城市、保护家园是我们每个人的责任。在郑州市强力推进大气污染防治行动之时,我们迎来了2016年全国“绿色出行”暨“公交出行宣传周”活动,此次活动以“优选公交、绿色出行”作为活动主题,并于9月22日开展“绿色出行”活动,倡导广大市民在9月22日这一天少开一天车,低碳出行,文明出行,以实际行动创造更加健康美好的生态环境。

据有关资料统计,每增加1元公共交通投资,将产生4元的综合经济收益。公交车辆每百公里的人均能耗只有小汽车的8.4%。运送相同数量的乘客,公共交通人均道路资源占有率仅为小汽车的10%左右。作为提供基本出行服务重大民生工程,公交优先就是百姓优先!优选公交,就是为城市构建美好未来;绿色出行,才能享受健康幸福生活。

“环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福。要像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境。”让我们立即行动起来,从现在做起,从自身做起:选择公交,发现城市文明窗口之美;走进公交,为绿城郑州增光添彩;宣传公交,为智慧城市交通发展建言献策。

优选公交、绿色出行,现在出发!
让我们少开一天车!让城市少一点污染,多一片清新!让道路少一点拥堵,多一分畅通!

郑州市人民政府
2016年9月20日

市人大常委会举行第四十次主任会议

本报讯(记者 李娜)昨日上午,市十四届人大常委会主任会议第四十次会议举行。市人大常委会主任白红战主持会议,市人大常委会副主任赵明恩、赵武安、王广旭、王贵欣、赵新中、王铁良、范强、秘书长王福松出席会议。

会议听取了市交通运输委员会副主任吴耀田作的关于郑州市“公交都市”建设情况的报告;听取了市人大常委会城建工委主任张子亮作的关于郑州市“公交都市”建设情况的视察报告。

会议听取了市外侨办主任蔡玉奇作的市政府《关于郑州市贯彻实施〈中华人民共和国归侨侨眷权益保护法〉和〈河南省实施中华人民共和国归侨侨眷权益保护法办法〉情况报告的意见》落实情况报告;听取了市人大常委会外侨工委主任沈丕黎作的关于该报告的意见。

会议听取了市司法局局长周顺杰作的关于法律援助工作评议意见落实情况的报告;听取了市人大常委会副主任张惠云作的关于《市司法局〈关于法律援助工作情况评议意见〉落实情况报告》的意见。

会议听取了市科技局局长文广轩作的关于知识产权保护工作评议意见落实情况的报告;听取了市人大常委会科教文工委主任姜朝红作的关于《市科技局关于知识产权保护工作评议意见落实情况的报告》的意见。

会议还听取了市人大常委会副秘书长、办公厅主任李金鹏作的关于市十四届人大常委会第二十二次会议议题安排意见(草案)的说明。

会议还学习贯彻了中共郑州市第十届委员会第十五次全体会议(扩大)会议精神。
副市长张俊峰列席会议。

市纪委组织拍摄纪录片《正气贯古今》央视开播

本报讯(记者 孙娟)从9月19日至23日,郑州市纪委组织拍摄的5集大型廉政历史人物电视纪录片《正气贯古今》在央视纪录频道播出。

这次播出的5集大型廉政历史人物电视纪录片分别是《国而忘家——大禹》《仁德治国——商汤》《国相翊楚——子产》《傲骨铮铮——刘禹锡》《勤廉端实——柴荣》,每集时长26分钟,在央视纪录频道CCTV-917:30首播,当天23:40、次日6:48重播。

《正气贯古今》由郑州市纪委策划组织,郑州电视台、郑州市文物考古研究院协助拍摄,精选了黄帝、大禹、商汤、伊尹、子产、王子晋、刘禹锡、柴荣、卢瑒、杨炳堃10个郑州历史上著名人物。历时3年,采访了北大中国考古研究中心主任李伯谦、中国人民大学国学院执行院长黄朴民、中国社会科学院历史研究所副所长王震中、中国政法大学原副校长中国法文化研究会会长张晋藩、国家行政学院副院长周文彰、中国民间文艺家协会副主席夏挽群、郑州大学文学院院长著名作家二月河、河南大学中文系教授王立群等50多名国内知名的专家学者。

《正气贯古今》选取的10个廉政历史人物都与郑州密切相关,观看该片,有助于深入了解郑州、河南乃至我国反腐倡廉的历史,古代的优秀廉政文化内涵以及反腐倡廉的经验得失,为党委、政府和社会各界更加有效地运用历史智慧推进反腐倡廉建设提供借鉴。

1号线二期昨起空载试运行

市区至机场地铁线全线电通

2号线月载客366万人次

本报讯(记者 黄永东)从8月19日至9月19日,地铁2号线已开通一个月了。记者昨日从市轨道交通运营分公司获悉,地铁2号线开通满月,载客约366万人次。

其间,郑州地铁总客运量是1367.78万人次,其中1号线为1001万人次,2号线为366.78万人次。

按照国家相关规定,空载试运行时间不得少于3个月,试运行后,还需要通过试运营条件评审验收,合格后方可载客试运行。

市区通往机场的地铁线——南四环至机场城郊铁路一期工程,9月15日实现全线电通,昨日又迎来另一重大节点——全线电通,预计10月上旬可以开始试运行。

南四环至机场城郊铁路一期工程北起2号线最南端南四环站,南至新郑机场

作为新开通的2号线,最热的三个站分别是:刘庄站,载客368033人次;关虎屯站,载客316852人次;沙门站,载客239550人次。

一个月内,2号线共开行9118列次。高峰时行车间隔最短6分16秒,运营图兑现率100%,准点率99.98%,各项运营指标均优于国家标准。

T2航站楼,全线31.2千米,共设车站14座。目前,这条地铁已经完成洞通、轨通,在昨日实现电通之后,将开展设备调试。该线路计划在10月上旬进入空载试运行阶段;试运行3个月后,将开展试运营条件评审;计划春节前实现载客试运行。

据了解,城郊铁路一期14座车站分别为:十八里河、沙窝李、后胡、小乔、华南城西、华南城、华南城东、孟庄、港区北、康平南、兰河公园、恩平湖、综保区、新郑机场。



学党章党规 学系列讲话 做合格党员

“两学一做”动漫上映 寓教于乐推进党员教育

本报讯(记者 孙娟)为深化“两学一做”学习教育活动,市委组织部创新运用动漫形式,编辑拍摄了专题片《郑州“两学一做”学习教育进行时》。昨日记者从市委组织部获悉,该动漫视频已上传至腾讯、优酷等视频网站。

该片以“两学一做”学习教育总体要求、目标任务、推进措施为主线,通过展现一名企业年轻党员身上的故事,讲述普通党员应该如何学习党章党规、如何学习系列讲话、如何争做一名“四讲四有”合格共产党员,把对基层党组织和党员的基本要求以动漫的形式展示出来,对严格党的组织生活、推动党员经常性教育、常态化管理和扎实推进我市学习教育具有普遍指导意义。

该片中的动漫人物各有特色,“小周”积极向上,“出租车司机”的政治自觉,“郑书记”的严谨幽默都给观众留下了深刻印象。特别是“郑书记”的一段精彩快板书,详细介绍了我市为落实“两学一做”学习教育所采取的“学”“讲”“树”“做”“改”“评”六项措施,真实地展现了学习教育的特色亮点。

该片以幽默生动的动画情节、新颖活泼的表现手法、卡通时尚的艺术形式、通俗易懂的语言风格展示了严肃活泼的党内组织生活和我市特色亮点工作,让党员在愉快的收看过程中进一步加深对党的基本知识的掌握和理解,激励党员以实际行动争做合格党员。